КАРТКА ЗАХОДУ
(НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ, НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ,
КОНГРЕС, З'ЇЗД, СИМПОЗІУМ)
БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ
МЕДИЧНИХ ТА ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ


1. Назва заходу БПР. 
Науково-практична конференція «Шалімовські дні. Хірургія у війні – актуальні питання надання хірургічної допомоги у військовий час».

2. Назва Провайдера (з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань).
Державна установа "Національний інститут хірургії та трансплантології ім. О.О. Шалімова»  Національної академії медичних наук України;

3. Виконавець/виконавці заходу.
Державна установа "Національний інститут хірургії та трансплантології ім. О.О. Шалімова»  Національної академії медичних наук України;
ГО «Асоціація хірургів України»

4. Цільова аудиторія (відповідно до Номенклатури лікарських спеціальностей). – 
Хірурги, дитячі хірурги, комбустіологи, пластичні хірурги, судинні хірурги, торакальні хірурги, трасплантологи, фахівці з хірургії серця та магістральних судин

5. Вид заходу БПР.
Науково-практична конференція 

6. Запланована кількість учасників. 
150+

7. Організаційний комітет. 
Організаційний комітет науково-практичної конференції
Голови: 
Цимбалюк В.І. - президент Національної академії медичних наук України, академік НАМН України член-кореспондент НАН України, д.мед.н., професор;
Усенко О.Ю. директор Національного інституту хірургії та трансплантології ім. О.О. Шалімова НАМН України, академік НАМН України, д.мед.н., професор;  

Співголови: 
Остащенко Т.М. - Командувач Медичних сил Збройних Сил України, генерал-майор медичної служби;
Лазоришинець В.В.- директор ДУ «Національний інститут серцево-судинної хірургії ім. М.М. Амосова» НАМН України, академік НАМН, д.мед.н., професор; 
Никоненко О.С. - академік Національної академії медичних наук України, член-кореспондент Національної академії наук України, доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри госпітальної хірургії Запорізького державного медичного університету.
Члени Оргкомітету: 
Верба А.В. -  доцент кафедри хірургії №1 Вінницького національного медичного університету, д.мед.н., генерал-майор медичної служби;
Гибало Р.В. - провідний хірург Національного військово-медичного клінічного центру «Головний військовий клінічний госпіталь», полковник медичної служби;
Гуменюк К.В. - головний хірург Збройних сил України командування Медичних сил Збройних Сил України, полковник медичної служби, к. мед. н.;
Лурін І.А. - віце-президент Національної академії медичних наук України, академік НАМН України, д.мед.н., професор, генерал-майор медичної служби;
Костилєв М.В. - заступник директора з наукової роботи Національного інституту хірургії та трансплантології ім. О.О. Шалімова НАМН України, д.мед.н., професор;
Салютін Р.В. - заступник директора з організаційної та клініко-інноваційної роботи Національного інституту хірургії та трансплантології                             ім. О.О. Шалімова НАМН України,  д.мед.н.;
Сидюк А.В. - заступник директора з онкології Національного інституту хірургії та трансплантології ім. О.О. Шалімова НАМН України;
Суходоля А.І. - декан факультету післядипломної освіти лікарів Вінницького національного медичного університету  ім. М.І. Пирогова, д.мед.н., професор;
Тивончук О.С. - головний науковий співробітник відділу торако-абдомінальної хірургії Національного інституту хірургії та трансплантології                           ім. О.О. Шалімова НАМН України д.мед.н., професор;
Толубко І.Є. - заступник директора з економічного розвитку Національного інституту хірургії та трансплантології ім. О.О. Шалімова НАМН України;
Хоменко І.П. - директор КНП «КМКЛ №8» генерал-майор медичної служби, член-кореспондент НАМН України, д. мед.н. професор;
Шапринський В.О. - завідувач кафедри хірургії № 1 Вінницького національного медичного університету ім. М.І.Пирогова, д.мед.н., професор.

8. Резолюція заходу. 
В процесі формування
9. Мета заходу.
Забезпечення надання високоспеціалізованої медичної допомоги цивільному населенню та військовослужбовцям під час військових дій.
10. Форма заходу. 
Офлайн + онлайн

11 .Кількість балів БПР. 
5 балів

12. Дата заходу БПР.
17 лютого 2023 року

13. Місце проведення заходу БПР (повна адреса). 
м. Київ, вул. Героїв Севастополя 30, конференц-зала ДУ «Національний інститут хірургії та трансплантології ім. О.О. Шалімова»  НАМН України;

14. Прізвище, ім’я та по батькові доповідачів.
Відповідно до програми

15. Резюме доповідачів.
Відповідно до програми

16. Програма заходу БПР. 
Основні програмні напрямки: Хірургія бойової травми; Реконструктивно-відновна хірургія наслідків бойової травми; Хірургія серця та магістральних судин (поранення серця та судин).

ПРОГРАМА
конференції «Шалімовські дні. Хірургія у війні – актуальні питання надання хірургічної допомоги у військовий час».

Початок о 10.00
Вітання представників МОЗ ТА НАМН України.
Вітання – виступ президента НАМН України В.І. Цимбалюка «Військова агресія російської федерації – виклик НАМН України»

Доповіді:
«Національний інститут хірургії та трансплантології в системи надання медичної допомоги в військовий час – клініко-організаційні аспекти» - директор Національного інституту хірургії та трансплантології ім. О.О. Шалімова НАМН України, академік НАМН України, д.мед.н., професор;  

 «Вогнепальні поранення серця» - директор ДУ «Національний інститут серцево-судинної хірургії ім. М.М. Амосова» НАМН України, академік НАМН, д.мед.н., професор В.В. Лазоришинець;

«Лапороскопічні втручання при вогнепальних пораненнях на етапах евакуації»  - К.В. Гуменюк, головний хірург Збройних сил України командування Медичних сил Збройних Сил України, полковник медичної служби, кандидат медичних наук; 
[bookmark: _GoBack]
«Організація надання медичної допомоги при бойовій хірургічній травмі» -  доцент кафедри хірургії №1 Вінницького національного медичного університету, д.мед.н., генерал-майор медичної служби;

 «Помилки при наданні медичної допомоги пораненим з вогнепальною травмою» - Р.В. Гібало, провідний хірург, Національний військово-медичний клінічний центр «Головний військовий клінічний госпіталь»; 

«Реконструктивно-відновна хірургія дефектів м’яких тканин, що зумовлені бойовою травмою» – Симулик Є.В., завідувач відділу мікросудинної, пластичної та відновлювальної хірургії ДУ «Національний інститут хірургії та трансплантології ім. О.О. Шалімова» НАМН України, к.мед.н.)

Перерва. Кава-брейк

Засідання Правління Асоціації хірургів України 

Нагородження відзнакою імені академіка Олександра Олексійовича Шалімова»

Дружня вечеря.


17. Опис вимог рівня знань, володіння темою, навичок, досвіду учасників до моменту реєстрації на даний захід (за потреби)  -

18. Код заходу БПР.


