Відповідно до вимог: Основ законодавства України про охорону здоров’я, Закону України «Про трансплантацію органів та інших анатомічних матеріалів людині», Положення про Міністерство охорони здоров’я України, затвердженого Указом Президента України від 13 квітня 2011 року № 467, Наказу Міністерства охорони здоров’я України № 250 від 10 квітня 2012 року - донором гомотрансплантата для трансплантації може бути лише повнолітня дієздатна особа, яка перебуває у шлюбі з реципієнтом (особою, що потребує трансплантації донорського гомотрансплантата), або є його близьким родичем (батько, мати, син, дочка, дід, бабуся, онук, онука, брат, сестра, дядько, тітка, племінник, племінниця), раніше не надавала гомотрансплантат для трансплантаціїта добровільно, без примушування погоджується на госпіталізацію для всебічного медичного обстеження.
У живого донора може бути взятий як гомотрансплантат лише один з парних органів або частина органа або частина іншого анатомічного матеріалу.
Відповідно до статті 18 Закону України «Про трансплантацію органів та інших анатомічних матеріалів людині» укладання угод, що передбачають купівлю-продаж органів або інших анатомічних матеріалів людини, за винятком кісткового мозку, забороняється. 

У випадках, коли реципієнт не досяг 14-річного віку чи визнаний судом недієздатним, трансплантація застосовується за згодою об’єктивно інформованих його батьків або інших законних представників. 

Щодо осіб віком від 14 до 18 років чи визнаних судом обмежено дієздатними трансплантація застосовується за згодою об’єктивно інформованих реципієнтів, об’єктивно інформованих їх батьків або інших законних представників. 

Для проходження тестів на імунологічну сумісність реципієнт та/або його батьки/законні представники і потенційний донор (донори) надають завідувачу відділення Національного інституту спільну заяву потенційного донора (донорів) та реципієнта та/або його батьків/законних представників щодо дозволу для проведення тестів на імунологічну сумісність (за формою згідно з додатком 1). Дані документи передаються завідувачем відділення Національного інституту заступнику директора з лікувальної роботи-головному лікарю Національного інституту.

До заяви додаються такі документи:

від реципієнта (та/або його батьків/законних представників): оригінали (пред’являються) та засвідчені в установленому законодавством порядку копії документів, що підтверджують особу реципієнта, та, за потреби, оригінали (пред’являються) і засвідчені в установленому законодавством порядку копії документів, що підтверджують особу батьків/законних представників реципієнта (в тому числі документи, які підтверджують повноваження законних представників реципієнта); 

від потенційного донора (донорів): оригінали (пред’являються) та засвідчені у встановленому законодавством порядку копії документів, що підтверджують ступінь та вид родинних відносин реципієнта та потенційного донора/донорів (чоловік, дружина – паспорти та свідоцтво про шлюб; батько, мати, син, дочка, дід, баба, онук, онука, брат, сестра, дядько, тітка, племінник, племінниця (залежно від ступеня спорідненості) – паспорти, або свідоцтва про народження, свідоцтва про шлюб, або, у разі потреби, копія рішення суду про встановлення факту перебування у родинних відносинах).
Заступник директора з лікувальної роботи-головний лікар Національного інституту, після візування спільної заяви донора (донорів) та реципієнта та/або його батьків/законних представників надає її разом з копіями документів на опрацювання до юридичної служби Національного інституту, яка перевіряє ії на відповідність вимогам.
Юридична служба після опрацювання зазначених документів візує спільну заяву потенційного донора (донорів) та реципієнта та/або його батьків/законних представників щодо проведення тестів на імунологічну сумісність та повертає її із зазначеними документами заступнику директора з лікувальної роботи-головному лікарю Національного інституту. 

Після госпіталізації до стаціонару реципієнта та вірогідного донора розпочинається етап визначення можливості вилучення у вірогідного донора гомотрансплантата та проведення його трансплантації реципієнту.

Відповідність медичних показів для взяття гомотрансплантата від вірогідного донора і виконання трансплантації визначається консиліумом лікарів Національного інституту після всебічного медичного обстеження та інформування щодо його результатів вірогідного донора та реципієнта та/або його батьків/законних представників. 

Вірогідний донор буде проінформований стосовно можливих ускладнень стану його здоров’я та його прав у зв’язку з виконанням донорської функції, що визначені розділом VI Закону України «Про трансплантацію органів та інших анатомічних матеріалів людині».

Консиліум лікарів Національного інституту встановлює можливість/неможливість взяття гомотрансплантата для трансплантації у вірогідного донора та проведення трансплантації реципієнту. 
Оперативне втручання, спрямоване на вилучення донорського гомотрансплантата, можливе тільки після отримання вільної та усвідомленої письмової заяви - згоди на вилучення гомотрансплантата (інформована згода вірогідного донора на вилучення гомотрансплантата). Підпис вірогідного донора на письмовій заяві - згоді на вилучення гомотрансплантата засвідчується у встановленому законодавством порядку. 
Вірогідний донор має право за письмовою заявою довільної форми відкликати свою заяву - згоду на вилучення гомотрансплантата до моменту початку процедури введення його або реципієнта в стан анестезіологічного сну. 

Після отримання позитивних висновків консиліуму лікарів (щодо вірогідного донора та родинного реципієнта), перевірки юридичною службою Національного інституту документів, візування юридичною службою Національного інституту заяв-згод, дозволяється проведення трансплантації.
Конфіденційність і право на інформацію

Будь-яка інформація щодо стану здоров’я пари донор–реципієнт є конфіденційною. 

Вірогідний донор та реципієнт та/або його батьки/законні представники мають право ознайомитися з будь-якою інформацією, що стосується пари донор–реципієнт. 

Використання гомотрансплантата

Вилучений у вірогідного донора гомотрансплантат не може бути збережений та використаний для інших цілей, крім трансплантації визначеному реципієнту. 

